



**СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТЕМРЮКСКИЙ РАЙОН**

Р Е Ш Е Н И Е № 605

LXIII сессия

VII созыва

29 мая 2024 года

г. Темрюк

**Об отчете председателя Совета муниципального образования
Темрюкский район о результатах деятельности
Совета муниципального образования Темрюкский район за 2023 год**

Заслушав и обсудив отчет председателя Совета муниципального образования Темрюкский район Светланы Ивановны Чмулевой о результатах деятельности Совета муниципального образования Темрюкский район за 2023 год, руководствуясь статьей 23 Устава муниципального образования Темрюкский район, статьей 3 Регламента Совета муниципального образования Темрюкский район, утвержденного решением XXIV сессии Совета муниципального образования Темрюкский район VII созыва от 21 декабря 2021 года № 196, Совет муниципального образования Темрюкский район р е ш и л:

1. Отчет председателя Совета муниципального образования Темрюкский район о результатах деятельности Совета муниципального образования Темрюкский район за 2023 год принять к сведению.

2. Опубликовать настоящее решение и отчет председателя Совета муниципального образования Темрюкский район о результатах деятельности Совета муниципального образования Темрюкский район за 2023 год в районной газете «Тамань» и разместить на официальном сайте муниципального образования Темрюкский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального образования Темрюкский район по вопросам местного самоуправления, охране прав и свобод граждан (Оболонский).

4. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета
муниципального образования
Темрюкский район

С.И. Чмулева

29 мая 2024 года



Отчет
председателя Совета муниципального образования Темрюкский район о
результатах деятельности Совета муниципального образования
Темрюкский район за 2023 год

Уважаемый президиум, уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Уставом муниципального образования Темрюкский район Совет подотчетен непосредственно населению и отчитывается о своей деятельности не реже одного раза в год.

Мы живем в сложное для всех время, в период необратимых перемен во всем мире, важнейших исторических событий, которые определяют будущее нашей страны. Россия ведет тяжелейшую борьбу за свое будущее, за суверенитет и независимость. Всё это требует от нас единения сил, консолидации и ответственности.

В марте 2024 года состоялось важное общественно-политическое событие – выборы Президента Российской Федерации. Россияне продемонстрировали единство и силу духа нашего народа.

Важным направлением в работе стала помощь участникам специальной военной операции и их семьям. Работа идет по всем направлениям – сбор гуманитарной помощи, теплые вещи, медикаменты, военная экипировка, антидроновые ружья, бензопилы, генераторы, электростанции, строительные материалы. Изготовление маскировочных сетей, сухих душей. Депутатами Совета в Донецкую, Луганскую, Запорожскую области передаётся вода, средства личной гигиены, медикаменты.

Поддержка и защита русского мира стала общим делом для нас и находит самый живой отклик у каждого.

Отмечу депутатов Совета Оболонского Сергея Николаевича, Шаталина Андрея Владимировича, Величко Андрея Петровича, Косякова Дениса Юрьевича Иорданяна Валерия Тиграновича - они неоднократно доставляли гуманитарную помощь на передовую. Сегодня есть понимание о том, что существует острая необходимость в медицинской помощи бойцам (Акция «Доктор – на передовую»)!

И когда мы слышим слова благодарности от наших бойцов, осознаёшь, что делаем всё правильно.

Помощь фронту

В 2023 году вся работа депутатского корпуса была направлена на решение уставных задач муниципалитета, на поддержку решений Президента, участников СВО, волонтерскую деятельность, выполнение наказов избирателей.

Важным направлением в работе стала помощь участникам специальной военной операции и их семьям. Работа идет по всем направлениям – сбор гуманитарной помощи, теплые вещи, медикаменты, военная экипировка, антидроновые ружья, бензопилы, генераторы, электростанции, строительные материалы. Изготовление маскировочных сетей, сухих душей. Депутатами

Совета в Донецкую, Луганскую, Запорожскую области передаётся вода, средства личной гигиены, медикаменты.

Поддержка и защита русского мира стала общим делом для нас и находит самый живой отклик у каждого.

Сессии Совета

Анализируя итоги 2023 года, отмечу, что в отчетном году много сделано для будущего района, и это стало возможным благодаря труду наших жителей, а также взаимодействию всех ветвей власти.

Деятельность Совета основывалась на действие федерального и краевого законодательства, Устава района и Регламента Совета.

Одна из задач Совета – это совершенствование нормативной правовой базы для обеспечения деятельности органов местного самоуправления.

В 2023 году было проведено 15 сессионных заседаний, принято 207 решений. В целях реализации законодательства о местном самоуправлении принято 114 нормативных правовых актов.

В соответствии со структурой в Совете работает 6 постоянных комиссий. Постоянными комиссиями проведено 34 заседания, на которых рассмотрено 256 вопросов.

На заседаниях постоянных комиссий предварительно рассматриваются проекты решений, вносимые на сессии Совета. В качестве контроля по исполнению решений на сессиях было заслушано 28 отчетов администрации о работе по направлениям: социальной сферы; вопросы профилактики правонарушений и взаимодействия с правоохранительными органами; агропромышленного комплекса; санаторно-курортного комплекса и туризма; потребительской сферы; вопросы имущественных и земельных отношений; вопросы финансов, экономики; вопросы архитектуры, градостроительства, ЖКХ и другие.

Заседания сессий Совета, заседания постоянных комиссий проводятся открыто. В работе принимают участие глава района Федор Викторович Бабенков, прокурор Темрюкского района Роман Петрович Швецов, заместители главы, начальники управлений и отделов администрации, молодые депутаты. На заседаниях присутствуют главы поселений и председатели Советов, представители СМИ.

В 2023 году с рабочей поездкой Темрюкский район посещал депутат Государственной Думы Иван Иванович Демченко, Для Ивана Ивановича вопросы развития Темрюкского района всегда актуальны. Он в курсе всех событий и всегда оказывает помощь своим избирателям, в вопросах подтопления, благоустройства территорий, ремонта школ, детских садов, оказания адресной помощи.

В 2023 году в Темрюкский район выезжал с рабочей поездкой председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Александрович Бурлачко. В выезде приняли участие его заместители, председатели комитетов, депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края. Они познакомились подробно с деятельностью

предприятий. Были посещены объекты здравоохранения, культуры, общественные территории.

В ЗСК в 2023 году были рассмотрены вопросы развития Темрюкского района в свете реализации Указа Президента России, его Послание Федеральному Собранию, национальных и региональных проектов. Юрий Александрович дал характеристику муниципальному образованию, как динамично развивающемуся району, ударнику агропромышленного комплекса Кубани.

Уровень обязательств перед жителями Темрюкского района определяет особое внимание к вопросам экономической политики.

На протяжении отчетного периода шла работа над проектами нормативных правовых актов, связанных с разработкой, утверждением и исполнением бюджета – основного финансового документа. Депутаты внимательно подходили к вопросам исполнения расходных обязательств бюджета, эффективности использования средств.

В апреле 2023 года был заслушан и утвержден отчет об исполнении бюджета за 2022 год. На 56 сессии Совета был рассмотрен проект бюджета района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. После всестороннего обсуждения и с учетом предложений бюджет был принят. В целях приведения в соответствии с действующим законодательством были внесены изменения в основополагающий нормативный акт – Устав муниципального образования Темрюкский район.

Во исполнение Закона Краснодарского края от 26 декабря 2014 года № 3085-КЗ «О предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» в границах муниципального образования Советом принято решение о включении в перечень 47 земельных участков для предоставления гражданам на территории Темрюкского района.

Органами местного самоуправления принимаются меры, направленные на решение вопросов формирования новых земельных участков и включения их в перечень.

На территории муниципалитета реализуется Закон Краснодарского края от 23 июля 2015 года № 3232-КЗ «Об установлении специальностей и муниципальных образований, на территориях которых гражданам, работающим по основному месту работы, предоставляются земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование». За весь период действия Закона в безвозмездное пользование были предоставлены 51 земельный участок: медицинским работникам и специалистам, работающим в сфере образования.

Контрольно-счетная палата муниципального образования Темрюкский район является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля и подотчетна в своей деятельности Совету. Контрольно-счетной палатой обеспечено выполнение утверждённого плана работы. Всего в отчетном году Контрольно-счетной палатой проведено 48 мероприятий, из них 22 контрольных, 26 экспертно-аналитических. Количество объектов,

охваченных при проведении контрольных мероприятий – 31.

Результаты проверок отражены в отчете о работе Контрольно-счетной палаты за 2023 год.

Взаимодействие Совета с представительными органами поселений велось в течение всего периода. Заключены 12 трехсторонних Соглашений о передаче Контрольно-счетной палате полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля городского и сельских поселений.

Важной составляющей деятельности Совета является работа в избирательных округах – это приемы граждан, рассмотрение обращений, обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействие со службами, предприятиями.

В 2023 году в адрес председателя Совета и депутатов поступило 541 письмо – это обращения избирателей, руководителей учреждений, предприятий и организаций.

Анализ поступивших обращений на личном и выездных приемах за отчетный период показал, что высоким остается количество вопросов медицинского обслуживания, пенсионного обеспечения, социальных выплат и пособий, оказания медицинских услуг и обеспечение льготными лекарствами, трудоустройство, транспортные услуги, благоустройство территорий, оказания материальной помощи и другие.

По поступившим обращениям оказывались практическая, консультационная и материальная помощь. Направлялись запросы в соответствующие организации, исполнение находилось на контроле.

В 2023 году депутатами Совета проведено 74 встречи с избирателями. Обращения касались вопросов – состояния дорог, тротуаров, пешеходных зон, освещения, вывоза мусора, обустройства ливневок, водоотводных каналов, охраны общественного порядка.

Отмечу в проведении встреч депутатов: Ружицкого Валерия Николаевича, Волкову Светлану Ивановну, Воропаеву Наталью Николаевну Германа Сергея Васильевича, Шаталина Андрея Владимировича, Чуйкину Татьяну Николаевну, Перхуна Александра Викторовича, Реброву Оксану Диевну, Китову Нелли Сергеевну, Багринцеву Лидию Борисовну, Калиниченко Максима Викторовича, Оболонского Сергея Николаевича, Косякова Дениса Юрьевича, Иорданяна Валерия Тиграновича, Калужскую Ирину Александровну.

Депутаты районного Совета вошли в состав Общественного Совета при ОТЭКО – это коллегиальный орган между крупным предприятием и общественностью, решающий вопросы по развитию территории и созданию комфортной среды в районе. Общественный Совет стал приемником рабочей группы по экологии и социальному развитию, в ходе которой активно обсуждалось совершенствование межведомственной экологической работы и вырабатывались совместные решения по социальному развитию Таманского полуострова. Благоустройство поселков и станиц, поддержка молодежи, развитие спорта – сегодня это задачи власти, а также социальная

ответственность предприятий, которые ведут свою деятельность на территории Темрюкского района.

В течение года осуществлялись выезды в образовательные организации, медицинские учреждения. Совместно с администрацией района в составе рабочих групп мониторили вопросы организации школьного питания, работы лагерей дневного пребывания и лагерей труда и отдыха в школах.

Согласно плану работы, выезжали по вопросам отдыха и на объекты санаторно-курортного комплекса. В разгар курортного сезона совместно с управлением по санаторно-курортному комплексу и туризму посетили объекты размещения и новые пляжные территории.

Депутаты обращали внимание на качество оказываемых услуг, инфраструктуру, состояние объектов, как обеспечивается комфорт и безопасность гостей, а также на месте обсудили вопросы взаимодействия и поддержки отрасли. Развитие курортно-туристической отрасли является одним из важных направлений развития Темрюкского района.

В течение года осуществлялись выезды по вопросам, волнующим жителей Темрюкского района.

Была изучена подготовка к отопительному сезону. Теплоснабжение имеет большое социальное значение. Депутаты посетили котельные Темрюкского района. Ознакомились с работой, которая проводится в период подготовки. Реконструкция, ремонт, замена оборудования.

В течение 2023 года на заседаниях круглых столов рассматривались меры поддержки участников СВО и их семей. Встречи с матерями, женами, активными жителями, которые многие месяцы трудятся в тылу, чтобы оказать поддержку ребятам на передовой.

За круглым столом по вопросам образования обсуждали кадровое обеспечение, сокращение педагогических вакансий, действующие программы поддержки педагогов, какие меры поддержки привлекут молодых специалистов, чтобы они оставались в профессии, имели интерес, мотивацию.

Профориентация учеников старших классов – важная составляющая в выборе будущей профессии. Дети имеют возможность узнать о своей будущей работе не по рассказам и фильмам, а по собственным впечатлениям в реальной жизни.

Так, в рамках встреч работников здравоохранения со старшеклассниками образовательных организаций в Темрюкской центральной районной больнице проходили ознакомительные экскурсии «Моя будущая профессия – врач», организованные постоянной комиссией Совета по вопросам социальной защиты населения, здравоохранения, образования, культуры, спорта и делам молодежи (председатель Шаталин Андрей Владимирович)

Учащиеся старших классов школ познакомились с работой отделений ЦРБ. За 2023 год проведено 8 экскурсий.

ТОСы

На протяжении 15 лет органы ТОС являются участниками краевого конкурса на звание «Лучший орган ТОС». На кануне подведения итогов конкурса районным Советом ежегодно организовываются выезды в городское и сельские поселения, которые подают заявку на участие в конкурсе. Депутаты

встречаются с главами, председателями Советов и руководителями ТОС, оценивают работу на местах, обсуждают проблемные вопросы, озвучивают и выслушивают предложения.

Заседание комиссии по подведению итогов конкурса проходит ежегодно. Комиссия определяет лучших, итоги конкурса утверждаются на очередной сессии Совета, результаты направляются в Законодательное Собрание Краснодарского края и краевую комиссию по подведению итогов краевого конкурса на звание «Лучший орган ТОС».

По итогам 2023 года на участие в конкурсе поселениями было подано 7 заявок. При подведении итогов работы места распределились следующим образом:

I место – орган ТОС № 1 Голубицкого сельского поселения, руководитель – Харченко Ольга Ивановна;

II место – орган ТОС квартальный комитет № 3 Краснострельского сельского поселения, руководитель – Шпортун Раиса Захаровна;

III место – орган ТОС «Мы вместе» Таманского сельского поселения, руководитель – Меташоп Татьяна Петровна.

Депутатское объединение

В Совете муниципального образования Темрюкский район создано и работает депутатское объединение Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В настоящее время в него входит 29 депутатов.

В 2023 году деятельность депутатского объединения осуществлялась в соответствии с утвержденным планом работы, основанным на предложениях депутатов – единороссов.

Актуальными остаются Недели приемов граждан. В общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проведено 9 региональных тематических недельных приемов граждан с участием руководителей структурных подразделений администрации района и города.

Приемы проводятся с целью оказания помощи и оперативного решения вопросов, поступающих от многодетных семей, людей с ограниченными возможностями, пенсионеров, членов семей участников СВО.

Тематика разнообразна: по вопросам оказания юридической помощи, ЖКХ, школьного и дошкольного образования, пенсионного обеспечения.

В единый день приема родителей дошкольников на встрече с руководителями дошкольных образовательных организаций района и родителей были обсуждены вопросы предоставления медицинской помощи детям – дошкольникам, обсуждена организация питания, имеющиеся проблемные вопросы, кадровый вопрос.

Все обращения, поступившие от жителей, рассматривались в установленный законом срок. При необходимости на заседаниях профильных комиссий, направлялись письменные обращения в организации государственной власти, хозяйствующие субъекты.

Депутаты –единороссы принимали участие в открытых сессиях поселений, в торжественных и памятных мероприятиях, конференциях местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В дальнейшем вся

деятельность депутатского объединения также будет строиться на принципах открытости и тесного контакта с избирателями.

На протяжении всего года депутаты районного Совета встречались с ветеранами, проводили тематические уроки в школах, организовывали и принимали участие в мероприятиях, посвященным памятным датам, в акциях:

«Коробка храбрости», «Дорогою добра», «Собери ребенка в школу», «Подарок ветерану».

«Дед Мороз – в каждый дом», «Ёлка желаний» - депутатами было приобретено и вручено более 500 подарков для детей из многодетных семей и семей участников СВО.

В течение года проводились встречи поколений, посвященные ветеранам и участникам Великой Отечественной войны; встречи и мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества; мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя и другие.

Историческая память

Отмечу реализацию на территории района проекта «Историческая память».

3 мая 2024 года были подведены итоги 2-го года работы по проекту. Выражаю благодарность управлению образованием (Руденко Елена Владимировна), управлению культуры (Шульга Наталия Васильевна), отделу по делам молодежи (Филипенко Анна Евгеньевна), Центру детского-юношеского туризма и экскурсий (Бечина Анастасия Александровна).

Не могу не отметить молодых депутатов Темрюкского района, активно принимающих участие в помощи СВО:

Елена Лукьянова, Артем Шмелев, Марина Бондаренко, Павел Христинченко, Яна Косолапова, Виталий Шавкин, Татьяна Клименко, Евгений Сочивко, Евгений Овсиенко, Александр Куцевольский, Роман Орел, Герман Валерий, Полина Ильинова, Оксана Хуторная.

Общественные организации

На протяжении всего года депутаты районного Совета тесно взаимодействует с общественными организациями:

- районным Советом ветеранов (Ружицкий Валерий Николаевич);
- Общественной палатой Темрюкского района (Курочкина Марина Николаевна).
- филиалом государственного Фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» по Краснодарскому краю в Темрюкском районе (Ферару Нелли Владимировна);
- Советом Ветеранов при Отделе Министерства внутренних дел России по Темрюкскому району (Каунев Николай Яковлевич);
- Всероссийской общественной организацией «Трудовая доблесть России» (Максименко Людмила Филипповна);
- Темрюкским казачьим обществом (Хандошка Виталий Станиславович);

В своей деятельности Совет руководствуется принципами открытости и доступности. Информация о деятельности Совета размещается на сайте, в соцсетях.

Совет сотрудничает с газетой «Тамань». В газете публикуются материалы о деятельности Совета, депутатов, их работе, принятые решения Совета.

В этом году Темрюкскому району исполняется 100 лет, а первый выпуск газеты «Тамань» вышел 94 года назад. Наша районная газета – это летопись Таманского полуострова. Неразрывная часть его истории. Судьба с огромным доверием читателей и трудностями, которые приходилось преодолевать.

В 1943 году здание типографии фашисты сожгли при отступлении, редакцию собирали по крупинкам. Людей нет, чернил нет, бумаги нет, карандашей нет. Литеры шрифтов откапывали из-под развалин сгоревшего здания, печатную машинку получили в Краснодаре. Однако, менее чем через месяц, 7 ноября, вышел первый после оккупации номер. На протяжении всего столетия газета помогала бороться с неграмотностью, объединяла людей в труде, писала о передовом опыте и недостатках. И так, номер за номером, газета за газетой, прошло 94 года. Убеждена в том, что в память о наших предшествующих поколений нам необходимо сохранить печатное издание.

Несомненно, сегодня многие читатели активные пользователи Интернета.

Обращаюсь ко всем, даже если с новостями мы знакомимся в соцсетях - необходимо сохранить традицию и получать печатный экземпляр на руки нам, нашим родным, друзьям, близким. А для этого необходимо оформить подписку на газету и вовремя доставлять её читателю.

Хочу выразить благодарность губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Юрию Александровичу Бурлачко, депутатам Законодательного Собрания Краснодарского края, Игорю Владимировичу Чемерису, депутату Государственной Думы Ивану Ивановичу Демченко за помощь и поддержку муниципалитета.

Федору Викторовичу Бабенкову, администрации муниципального образования Темрюкский район, главам и председателям Советов поселений слова благодарности за совместную работу и конструктивное взаимодействие.

Также благодарим жителей Темрюкского района, руководителей организаций и учреждений, осуществляющих свою деятельность на территории района, за решение поставленных задач и вопросов.

Мира, здоровья и благополучия всем жителям Темрюкского района!